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EQUACOES, INEQUACOES E ESTUDO DE FUNCOES DE PRIMEIRO GRAU

1. Durante a discussdo do sistema previdenciadrio, na década de 1990, aventou-se a hipdtese de ser adotada a
chamada “férmula 95”. Segundo ela, os trabalhadores teriam direito a aposentadoria quando a soma do nimero
de anos trabalhados com a idade do trabalhador fosse igual a 95. Com que idade poderia aposentar-se uma
pessoa que tivesse comecado a trabalhar com 23 anos?

2x—-1<x+3

2. Resolva o sistema de inequacdes
2x+3<x+6

) 2x+5y=1
3. Resolva o sistema
3x-2y=11
4. Pneus novos, quando usados nas rodas dianteiras, duram 40.000km e, quando usados nas rodas traseiras, duram

60.000km. Com um jogo de 4 pneus novos, e fazendo rodizio adequado entre eles, qual o nimero méximo de
quildmetros que um carro pode percorrer?

5. Um bar vende suco e refresco de tangerina. Ambos sdo preparados misturando um concentrado com dagua, na
razao de 1 para 3, no caso do suco, e de 1 para 6, no caso do refresco. Para preparar 7 litros de refresco, a que
volume de suco devemos adicionar agua?

6. Esboce o grafico e escreva a equacdo da retas r e s, sabendo que » passa pelos pontos (2,3) e (6,11) e s pelos
pontos (1,5) e (9,-11). Em qual ponto essas retas se cruzam?

7. Escreva a equacdo de uma reta com inclinagdo 3 que passa pelo ponto (2,5). Em que ponto essa reta cruza o eixo
x? Em que ponto ela cruza o eixo y? Suponha que os eixos se cruzem no ponto (0,0). Tome dois pontos P e Q
sobre essa reta, de modo que P(3,y) e Q(x,11). Qual a distancia entre P e Q?

8. Se a reta y = mx+n é perpendicular a reta y = px+q, entdo temos p =-1/m. (supondo m e p ndo nulos). Encontre a

equacdo da reta que contem a altura em relacdo ao vértice A do tridngulo ABC, dado que A(6,9), B(11,-6), C(-3,1).
Qual a medida dessa altura? Qual o valor da area do tridangulo ABC?

EQUACOES, INEQUACOES E ESTUDO DE FUNCOES DE SEGUNDO GRAU

9. Ao longo da borda interior de um terreno de forma quadrada, pavimentou-se uma calcada com largura de 3
metros. Restaram 625m? de drea sem pavimentacdo. Qual a drea total do terreno?

10. Resolva as equagdes:
(@ BGx+1)*=16 (b) @x+1DBx=2)=0 (c) 4x> -3x=0



11. Resolva as inequacgdes:
(@) Bx+1)* <16 (b) Qx+1DBx—=2)>0 (c) 4x> -3x<0

12. Observe que (x —a)(x—b)=x" —sx+p ,onde s=a+bh e p=ab . Resolva, “de cabeca”, as equacdes:

(@) ¥’ =5x+6=0 (b)x’+x-6=0 (c)2x’—8x+6=0
13. Resolva as equagdes:

(@) X’ =5x=24=0 (b) 2x" =3x+5=0 (c) (x’=5)>=49=0 (d) =3x"-2x+1=0
14. Encontre dois nimeros com soma 8 e produto 10.

15. Se dois numeros somam 10, qual o maior valor possivel para o produto deles? Quais sdo 0s numeros, nesse
caso?

16. Esboce o grafico da fungdo y = x> —5x+6 . Explicite as raizes e 0 ponto de maximo ou minimo. Escreva essa

fungdo na forma fatorada. Para quais valores de x teremos y <0 ?
17. Repita para:
(a) y=—x2 +x+2 (b) y=x2 —8x+16 (c) y=3x2 +2x+1
18. Escreva a funcdo quadratica que tem raizes em 3 e 7 e valor minimo —10.
19. Escreva a fungdo quadrdtica que tem raizes em —3 e 7 e valor mdximo 12.

20. Serd possivel fazer um cercado retangular com 22m? de &rea dispondo de 18m de cerca? E um cercado circular?

21. Meu vizinho, com 20m de cerca, construiu um cercado retangular de 32m? de &rea, utilizando seu muro como
um dos lados. Quanto medem os lados desse retangulo? Serd que meu vizinho poderia fazer um cercado com a
mesma area, ainda usando o muro como um dos lados, mas com uma cerca menor?

22. Um retangulo dureo é aquele em que a propor¢do p entre o lado maior e o lado menor é igual a propor¢do entre
a soma dos lados e o lado maior. Qual o valor da proporgdo durea p? Quanto medem os lados de um retangulo
dureo de drea 2m??

23. Comprei umas garrafas de vinho por 540 reais. Por ter obtido um desconto de 15 reais no preco de cada garrafa,
consegui comprar 3 garrafas a mais do que previra originalmente. Quantas garrafas eu comprei?

24. Resolva:

2
+

=1 (b) x=1=+/3x+15 (¢) x*"+x*-6=0
x+1 x-2

(a)

Dados um ponto F e uma reta d que ndo o contém, a pardbola de foco F

e diretriz d é o conjunto dos pontos que distam igualmente de F' e de d.

25. O grafico de y = x? é uma parabola. Encontre o foco e a diretriz.



O gréfico de qualquer fungdo quadrética f(x) = ax> +bx+c¢ éuma parédbola com

b 4ac-b>+1 o . dac—b* -1
focoem | ——,————— | e cuja diretriz é a reta horizontal y = 4—
a

2a 4q

26. Encontre o foco e a diretriz da parabola y = x2—5x+6 . Seja o ponto P(3,y) dessa pardbola. Verifique que a
distancia de P ao foco é igual a distancia de P a diretriz. Verifique que isso é verdade para qualquer ponto P(x,y)

da pardbola.

27. Encontre os pontos em que a reta y =2x+3 cruza com a pardbola y = x2=5x+6.
28. Encontre a reta de inclinagdo 2 que seja tangente a pardbola y = x> —5x+6. Qualo ponto de tangéncia?

29. Encontre as retas que passam pelo ponto (4,0) e sdo tangentes a pardbola y = x2=5x+6.

30. A RS 30 o ingresso, os concertos de uma banda atraem 500 espectadores. Se cada variacdo de RS 1 no preco do
ingresso faz variar o publico em 40 espectadores, qual deve ser o preco do ingresso para que a receita seja

maxima?
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Respostas: 1.59 2. —-1<x<4 3.x=3ey=-1 4.48.000km 5.4 litros 6.(2,3) 7.(1/3,0) (0,-1); \/ﬁ
8. y=2x-3; 5\/§ ;87,5 9.961m? 10. (a) {1, -5/3} (b) {~1/2, 2/3} (c) {0, %}

11. (a) —% <x<1l (b) x< —% ou x 2% (c)0<x< % 12. (a) {2,3} (b) {-3,2} (c) {-1,-3}

13.(a) {-3,8} (b)AxeR (c) ¥24/3 (d){-1,1/3} 14.4++/6 e 4—/6 15.25;5 5 (iguais)
16. minimo em (2,5;-0,25) y=(x-2)(x-3) 2<x<3
17. (a) méximo em (0,5; 2,25) y=(x+1)(2-x) x<-1 ou x>2

(b) minimo em (4,0) y = ()6—4)2 para nenhum x real

2
(c) minimoem (-1/2,2/3) y = 3(x+%j +§ para nenhum x real

18. y=2.5(x—-3)(x—-7) 19. y :;—i(x+3)(7—x) 20. ndo; sim

21. 16mx2m ou 4mx8m. Sim, 8mx4m, usando apenas 16m de cerca.

22, 1+2\/§ =1,618 ; \/\/§+1 e \/\/g—l (aproximadamente 1,799mx1,112m) 23. 12
24. (a){3+10.3-V10} (6){(7,-2} () +v2  25.F(0,1/4)ey=-1/4 26.(25;0) y =05
27.(6,541;16,083) e (0,459;3,917) 28. y=2x-6,25; (3,5;0,75)

29. y=(3+2V2)(x-4) e y=(3-2v2)(x—4) 30.R$21,25




